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個人賽試題 
 

________國民中學____年級   編號：________   姓名：_________ 

                                            性別: □男  □女 

作答時間: 二 小 時 

第一部分：填充題，每小題 5 分，共 60 分 

(注意：請在每題試題後所附的空格上填入答案，只需填寫答案。若答案為數值，   
請用阿拉伯數字；若答案為分數，請化為最簡分數) 

 

1. 2021432 222221   的個位數字為多少?                         ______3________ 
 

 

2.設 x, y, z 為正整數且同時滿足 77))((  zxyx ， 42))((  zyyx ， 

  求序對(x, y, z) = ?                                                                                     ___(6, 1, 5)__ 
  
                                                            

3. 若𝑥滿足𝑥ଶ − 9𝑥 + 1 = 0，試求𝑥ସ + 𝑥ିସ的值為多少?         _____6239_______ 
 

 

4.設 𝑎ଶ + 2𝑏ଶ + 𝑐ଶ + 2𝑑ଶ − 𝑎𝑏 − 2𝑏𝑐 − 𝑐𝑑 − 2𝑑 +
ଵଶ

ଵ଻
= 0。試求 a =  ____4/17______ 

 

 

5.已知四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷的面積為 50，兩邊𝐴𝐵、𝐶𝐷及對角線𝐴𝐶的長度皆 

  為整數，且三者長度的和為 20。試問滿足此條件的不全等四邊形 

  有幾個?                                                   ______5_______ 
 

 

6.若 𝑎、𝑏、𝑐、𝑑 為四個相異的質數，且 𝑑 是一位數的質數。 

  已知𝑎𝑏𝑐 + 𝑑 = 2020，試求𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑的值為何?            _____82_______ 
 

 

 

 

得

分

欄 

 填充題 1 2 3 

     



7.設 A 為 101 位數的正整數，A 的前 50 個數字都為 2，後 50 個數字 

  都為 3，即𝐴 =  222 … 2𝑥333 … 3തതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതത。若 A 可以被 13 整除，求 x =   ______6_______ 
 

 

8.某校在 2021 年的慈善捐款活動中，甲班的 m 個男生和 11 個女生 

  的捐款總數與乙班的 9 個男生和 n 個女生的捐款總數相等，每班 

  的捐款總數都是(mn＋9m＋11n＋145)元。已知每人的捐款數相同 

  且都是整數元。若該校每班學生人數均少於 35 名，試求每人的捐 

  款數為多少元?                                            _____25_______ 
  

 

9.在∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 72°，𝐼是∆𝐴𝐵𝐶的內心，若𝐶𝐴 + 𝐴𝐼 = 𝐵𝐶， 

   求∠𝐵的度數為何?                                       ______36 度_____ 
 

10.如下圖，在等腰直角∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 90∘，點𝐸在腰𝐴𝐶上， 

   且𝐴𝐸 = 1，𝐸𝐶 = 2，點𝐷在底邊𝐵𝐶上，且𝐷𝐸 ⊥ 𝐵𝐸， 

   求∆𝐶𝐷𝐸的面積為何?                                      ______1/2______ 
 

 

 

              

 
 
 
 
 
 
11.六個人進行籃球傳球訓練，每人接到球後要傳給別人，開始時 

  由甲將球傳給其他人。若 第六次傳球結束後，球在甲手上， 

  試問共有多少種不同的傳球方式?                             ____2605______ 
  

 

 

12. 若實數 𝑥, 𝑦 滿足方程組 ൝
ඥ𝑥𝑦 + ඥ(5 − 𝑥)(5 − 𝑦) = 4

ඥ𝑥(5 − 𝑦) + ඥ𝑦(5 − 𝑥) = 5
 ， 

  求 𝑥ଷ + 𝑦ଷ之值為何?                                                                               ______65______ 
 

                

 

 

  



第二部分：計算證明，每題 20 分，共 60 分 
(注意：請在每題試題後空白處作答，須詳列過程及說明理由)  

1.從0, 1, 2, 3, …, 9這10個阿拉伯數字中任意取出3個不同數字，形成一個從102~987的

3的倍數的三位數，求所有這些三位數的總和為多少？ 
 

【參考解答】 

將數分為(i) {1, 4, 7}, (ii) {2, 5, 8}, (iii) {3, 6, 9} 
        (1) 從 (i) (ii) (iii)中均取出3個數 

        (2) 從 (i) (ii) (iii)中各取出1個數  

        (3) 從 (i) (ii)中各取出1個數配合0   

        (4) 從 (iii)取出2個數配合0   

 

      對於x, y, z三個數字的六種排列的數總和為 

         111)(2  zyx  

         (1) 9990)]963()852()741[(222   

         (2) 89910)]9....321(9[222   

         (3) 對於x, y, 0三個數字的四種排列的數總和為 

            211)()(10)(10)(2 2  yxyxyxyx  

             17091)]875421(3[211   

          (4) 7596)]963(2[211   

          所以 9990 + 89910 + 17091 + 7596 = 124587 
 

                                          

2. 已知𝑥是有理數，且4𝑥ଶ + 21𝑥 − 2的值恰好是兩個連續正偶數的乘積，試求出所

有滿足條件的𝑥。 

 

【參考解答】 

假設兩個連續正偶數為k與𝑘 + 2。 

由4𝑥ଶ + 21𝑥 − 2 = 𝑘(𝑘 + 2)可得4𝑥ଶ + 21𝑥 − (𝑘ଶ + 2𝑘 + 2) = 0。 

因𝑥是有理數，故上述方程式有有理根，所以其判別式是完全平方數，設為𝑛ଶ。 

故∆= 21ଶ + 16(𝑘ଶ + 2𝑘 + 2) = 457 + 16(𝑘 + 1)ଶ = 𝑛ଶ ≥ 0 

整理可得𝑛ଶ − 16(𝑘 + 1)ଶ = [𝑛 + 4(𝑘 + 1)][𝑛 − 4(𝑘 + 1)] = 457 

因 457 為質數，故𝑛 + 4(𝑘 + 1) = 457且𝑛 − 4(𝑘 + 1) = 1。 

可得出𝑛 = 229及k = 56。 

代入可得𝑥 = 26, −
ଵଶହ

ସ
。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. 將一個長方形用折線 A-B-C-D 分成面積相等 

   的兩塊(如右圖)。而折線 A-B-C-D 中的每一 

   個線段都平行於長方形的邊。在長方形的邊上 

   再取一點 E 使得線段 AE 平分長方形的面積。 

   已知: 線段 AB = 40，BC = 90，CD = 20。 

   求 AE 的長。 
 

 

 

 

【參考解答】 

令線段 AE 交 BC 於點 M，過 E 點做 BC 的垂線， 

垂足為 P。 

設 ED=x, BM=y，則 MP=90-x-y， 

所以△ABM 的面積為20y，□MCDE 的面積為 

 900 + 10x − 10y。 

由題意，△ABM 跟□MCDE 的面積相等，所以

3y = 90 + x 
又因為△AMB 跟△EMP 相似， 

所以
ସ଴

ଶ଴
=

௬

ଽ଴ି௫ି௬
 

得3y = 180 − 2x 

因此 x=30   

(AE)ଶ = (BP)ଶ + (AB + CD)ଶ

= (BC − x)ଶ + (AB + CD)ଶ

= (90 − 30)ଶ + (60)ଶ = 2 × 60ଶ 

AE == 60√2 
 

 

 

 

 

 

 

 


